

# “海鸥”飞处彩云追

## 全科网格员张海鸥:居民身边的贴心人

通讯员 童浩成 本报记者 曹志男

“喂,海鸥啊,我有点头晕,喘不过气来……”1月1日上午9时许,温州市鹿城区仰义街道临江社区的独居老人陈阿婆给该社区的全科网格员张海鸥打来了电话。海鸥挂了电话立即出门,将陈阿婆送到就近的卫生院就医。挂号、问诊、陪诊……,海鸥就一直陪着老人并将她送回家,此时天色已暗。

“居民有困难,就找网格员!”这是当地百姓常挂在嘴边的一句话。而张海鸥的名字在当地也是家喻户晓,就像陈阿婆说的那样,“海鸥每到一处,周边总能形成一片祥和的彩云。”

### 高频走访 帮独居老人走出孤僻

一次走访中,张海鸥了解到陈阿婆的情况,老人家一个人,经济也比较困难,寡言少语,极少外出活动。为了缓解陈阿婆的实际困难,她积极寻找政策支持,帮老人争取到了一些帮扶福利,现在逢年过节,陈阿婆都能收到暖心慰问品。

而对张海鸥来说,这只是她做的第一步,如何让陈阿婆摆脱独居老人的孤独感更为重要。于是,张海鸥通过“高频次”走访来关心陈阿婆,不断鼓励老人参加社区组织的各项活动。渐渐地,

陈阿婆与邻居的交流多了,还开始热衷于参加网格组织的老年电视大学课堂、健康讲座等活动。

### 真情服务 成为居民的贴心人

“海鸥很好,很多事都帮我提前想到了。”刘奶奶是张海鸥网格里的一位孤寡老人,有一次,张海鸥在走访中得知老人再过一个月就可以办理优待证了,于是,她全程为老人跑腿办证。从张海鸥手中接过优待证,刘奶奶竖起了大拇指。

类似的事情,张海鸥平均每月要做70余件。“刚到街道时,辖区居民信息库还是一张白纸。”于是,张海鸥每天提着装有工作机、网格日志本、民情联系卡等物品的公文包挨家挨户走访登记,“刚开始群众对我们网格员很陌生,也有些排斥”,不过张海鸥感到欣慰的是,通过一段时间的努力,她的“爱管闲事”渐渐让居民们对网格员好感倍增,如今网格员已成为居民身边的贴心人。

### 全科网格 社区服务更专业

近年来,鹿城区的基层治理模式经历了“社区-大网格-全科网格”的升级



张海鸥(左一)

变化,原先22个专科网格优化为27个全科网格。“虽然事情变多了,网格也变大了,但我们在网格内做事更顺畅了。”张海鸥打了个比方,如今做事从“独角戏”转变成了“大合唱”。

在一次巡查中,张海鸥发现一家“四无”企业,于是,她马上在“四个平台”中上报。短短2个小时,城市执法、工商等多部门联合将该企业依法取缔。“平台上各个相关职能部门都在,所以只要我们基础信息采集得准确及时,反映的事情就都能快速解决。”张海鸥说。

张海鸥仅仅是仰义街道众多专职网格员的一个缩影。如今,仰义街道拥有27支全科网格铁军队伍,助推街道基层治理建设不断进步。

## 上班首日庄严宣誓

通讯员 林建平 刘东

本报讯 1月2日,新年上班的第一天,龙游县检察院新晋升等次和第二批入额的10名检察官身着检察制服,面向国旗,在院党组书记、检察长刘建华的带领下,庄严宣誓。

通过重温誓词,该院检察官进一步强化了职业使命感、责任感和荣誉感,为2018年工作开展鼓劲打气。

宣誓仪式后,刘建华结合学习贯彻党的十九大精神,就该院如何做好2018年的检察工作提出要求:一是高举旗帜坚定信念,为实现“两个高水平”奋斗目标提供有力司法保障;二是切实发挥绿色司法引领作用,推动法治龙游建设;三是树立以人民为中心的发展思想,全方位落实司法为民举措;四是继续锻造检察铁军,为基层检察事业科学发展提供强大动力。

## 同城通办省时省力

周黎

本报讯 目前,绍兴市行政服务中心交通运输窗口推出14项绍兴市区“同城通办”服务,实现“就近跑”“跑一次”,实实在在为办事企业和群众带来便利。

“同城通办”打破了地域限制,改变政务服务按照属地管辖权进行申请受理的传统模式,建立了“一窗受理、受办分离、同城通办”的政务服务新模式,主要采用了“异地受理,异地办理”和“异地受理,属地办理”两种方式。

例如“船舶法定检验”这项服务,该中心整合市、县两级船检部门资源,设立5个检验点,对营运船舶检验实现全市通办,所有绍兴籍船舶都可以在驶经上述检验点时申请船舶营运检验,不必暂停营运而专门安排回注册地检验,一般船舶年度检验的时间从原来半天减少到1小时以内,同时也避免了船户在船舶停泊地与船检部门驻地之间的奔波和等候之苦,省时省力。

## 民警相助找回孩子

通讯员 傅美玲

本报讯 4岁儿子走失后,兰溪的赵女士心急如焚。好在困难时候有民警,孩子很快被找回了回来。

近日,赵女士一家与朋友在兰溪龙游湖镇的一家饭馆吃饭,席间,大人们相谈甚欢,没注意照管孩子。不料,赵女士的儿子彤彤(化名)趁大人们不注意,独自出了饭馆上街玩耍,一个人沿着路边走着走着就迷了路。等赵女士缓过神来,找遍饭店周边都不见儿子踪影。夫妻二人心急火燎地来到湖镇派出所报警求助。

值班民警立即帮赵女士寻找走失的孩子。1个多小时后,民警在湖镇供电所附近找到了彤彤。彤彤说,迷路后自己也很害怕,想回去找妈妈,但怎么也记不得回去的路,只好站在路边等。

事后,民警告诫赵女士,一定要时刻留意孩子,切不可让孩子独自出门,同时也叮嘱彤彤,未经妈妈同意不能擅自出门玩耍。彤彤点点头,向民警保证:“下次再也不敢了,谢谢叔叔!”



## 将用户的事放在心上,落实在手上

### 富阳供电公司顺利完成富春云项目通电

通讯员 戴晴 朱俊杰

本报讯 日前,国网杭州市富阳区供电公司客户经理邹志星再次来到浙报集团富春云项目驻地,了解项目通电后的用电情况,收到了用电单位的赞扬与肯定。

2017年12月21日晚间,随着柴油发电机按计划退出运行,两路进线调整为正常运行方式,浙报富春云项目顺利通电,这也标志着富阳供电公司按期完成富春云一期报装工程。

据悉,该项目位于富阳场口开发区,占地面积75亩,投资金额约23亿元,涉及IDC、公共云和大数据产业,浙报集团拟通过该项目,建立大数据云计算创业孵化中心,实现省内大数据产业集聚,推进大数据方向创业创新。项目

一期报装容量6.2万千伏安,二期投运后总容量将达到12.2万千伏安。“富春云项目的特点就是规模大、技术要求高、供电可靠性要求极高。”邹志星介绍说,“针对这三个特点,我们做好了更为充分、可靠、科学的前期准备工作。”

为确保该工程按期投运,富阳供电公司将其列入年度重点业扩项目加强管控。该公司开辟绿色通道,提前介入前期规划,主动与业主单位、建设单位保持动态沟通、联系,做好各项流程无缝衔接,并开展预验收等现场服务,发现缺陷及时整改。

针对富春云项目较大的报装容量和分阶段用电需求,富阳供电公司全力开展负荷分流,专门腾出两条10千伏线路满足其调试阶段用电需求;同时积极向上级单位争取相关的业扩配套,加

快新建110千伏鸿丰变,确保在富春云项目正式用电前投运。

邹志星介绍说:“针对一大两高的特点,公司组织了相关岗位专家对项目设计图纸进行了充分的分析论证,确保各项设计指标和动作逻辑满足富春云项目供电要求。同时项目中各种高压柜、变压器、保护装置、柴油发电机、UPS来源于各个不同的厂家,处理协调各类装置的调试也是一项十分复杂的工作。”各项工作精益求精,全力确保通电顺利。

富阳供电公司营销部客户服务室主任刘军凯说:“对于类似于富春云项目的大型新上用电项目,富阳供电公司依托‘服务三大’(服务大企业、大平台、大项目)这一平台,主动对接,变‘客户跑’为‘我来跑’,真正将用户的事情放在心上,落实在手上。”